



MEGHITT KARÁCSONYI ÜNNEPEKET



ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET
KÍVÁNUNK!

POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ

November 5-én tartotta tisztújító közgyűlését a házi segítségnyújtás feladatát ellátó FIX-PONT Önkormányzati Feladatellátó Társulás. A vezetőségben változás nem történt.

November 7-én a Zirci Járás Önkormányzati Társulásának alakuló- és tisztújító közgyűlése zajlott. A járási társulás új elnöke Kacsala István, Zirc új polgármestere lett.

Szintén tisztújító közgyűlésre került sor a Zirci Önkormányzati Tűzoltóságnál, ahol a régi vezetőséget választották újra.

Bakonybél Önkormányzatának képviselő testülete döntött a szociális tűzifátámogatásra beérkezett kérelmek támogatásáról. Idén 48 m³ áll rendelkezésre az állami támogatásból. 50 kérelem érkezett be, ezek közül 45 háztartás kapott fát, amit november végéig minden házhoz ki is szállított az önkormányzat.

Döntött arról is, hogy a szűkös pénzügyi lehetőségek ellenére idén is minden 65 év feletti bakonybéli állandó lakost karácsonyi pénztámogatásban részesít. Az önkormányzat munkatársai házhoz fogják vinni. Akit nem találnak

otthon, december 19-ig a hivatalban személyesen átveheti. Ezután a támogatás érvényét veszti.

Tárgyalás folyik arról is, hogy Borzavár önkormányzata is csatlakozik a Bakonybéli Közös Önkormányzati Hivatalhoz. Még decemberben dönt róla a két képviselő-testület.

November 9-én sikerrel zajlott le az iskola és az óvoda adománygyűjtő Márton-napi bálja. Jelentős támogatás gyűlt össze a két pedagógiai intézmény számára, amit közösen használnak fel a gyermekek érdekében. Az önkormányzat a helyszín térítésmentes biztosításával és a zenész tiszteletdíjának átvállalásával támogatta a rendezvényt. Köszönjük a szervezők, segítők és az adományozók munkáját!

November 12-én a bakonybéli Nyugdíjasklub kirándulást szervezett Várpalotára. Tekintettel arra, hogy a nyugdíjasklub tagja rendszeres és aktív segítők a település rendezvényeinek, továbbá az elmúlt két évben a klub működéséhez támogatást nem kért, az önkormányzat átvállalta a busz költséget.

Advent első szombatjára megújult formában ismét állni fog az élő betlehem. Marticsek József és barátai, továbbá önkéntesek és a közmunkások segítenek a karám összeállításában. A Szent Család immár megkopott bábu helyett idén egy festmény jeleníti meg a Kisjézus születését, amely Réti Szabó Sándor alkotása. A kép elkészítésének költségeit a Szent Maurícius Monostor és az önkormányzat közösen vállalta.

Idén is tartunk karácsonyi kézműves foglalkozásokat a Faluházban, amelyeket Wieser Helga képviselőasszony szervez az adománybolttal közösen.

Tisztelettel hívunk minden bakonybéli lakost és érdeklődő vendéget a december 14-én, szombaton megrendezésre kerülő Mindenki Karácsonya rendezvényre. A programot a Szent Gellért téren, a Harangjáték előtt tervezzük megtartani. Ha esik az eső vagy a hó, vagy nagyon hideget ígér az időjárás előrejelzés, a Faluházban fogjuk megtartani. A végleges helyszínről a szervezők a Bakonybél facebook csoportban értesítik a lakosságot.

A magam és a képviselő-testület nevében kívánok minden bakonybéli lakosnak és a Hírmondó olvasóinak

**ÁLDOTT, BÉKÉS KARÁCSONYI ÜNNEPEKET
ÉS BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT!**

Márkus Zoltán
polgármester



MEZŐŐRI BESZÁMOLÓ

November végén megérkezett az első hó, ezért néhány dologra fel kell hívnunk a lakosság figyelmét. Kérjük, **ne hagyják az út szélén az autóikat!** Nemcsak akadályozzák a hótoló munkáját, de meg is sérülhet a gépjármű. Az úttest csúszásmentesítése közben kiszórt kőaprólék megsértheti az autózománcot. A hóeltakarítás során keletkezett károkért az önkormányzat nem vállalhat felelősséget.

A lakóházak előtti hóeltakarítás **a tulajdonos feladata**, a jegessé vált szakaszok csúszásmentesítése szintén. Az önkormányzati rendelet értelmében ahol nincs járda, a tulajdonosnak az úttesten kell kialakítania a gyalogosok számára 1 m szélességben tiszta szakaszt.

Azzal segíteni tudnak minden közlekedőnek, ha a meredek úttesten a lefagyott részekre fűrészport vagy hamut szórnak (nem só!), így előzve meg az esetleges balesetet.

Az előírások azokra az ingatlantulajdonosokra is vonatkoznak, akik téli időszakban nem tartózkodnak a házukban. Bízsanak meg valakit a járdák tisztításával. A vízelvezető árkok karbantartására is gondolni kell, fontos, hogy a lehajló ágakat levágjuk árkok fölött, mielőtt lefagynak a partoldalra. szabad-e a vízlefolyás.

Az önkormányzati hulladéklerakó működése az időjárástól és az útviszonyoktól függ, minden esetben egyeztessenek Regénye Zsolttal. A szemétkerakás továbbra is csak kedden, és előre megbeszélte időpontban lehetséges (telefonszám a Hírmondó utolsó oldalán megtalálható).

Megdöbentő új jelenség, hogy a temetői hulladékgyűjtőbe lakossági szemetet hordanak. Legutóbb a somhegyi temetőben találtunk bébihordozót a ravatalozónak támasztva. Aki odarakta, nem gondolt arra, hogy nem csak a szeméttől szabadul meg, de kegyeletet is sért?



Hujber László mezőőr

MEGÚJULT A BAKONYBÉLI BETLEHEM



Advent időszakában idén is, ahogy több mint 10 éve már, élő betlehem teszi szebbé a karácsonyvárást Bakonybélben. A mára közösségi összefogással felépített, díszített és gondozott élő betlehem Marticsék József ötlete és felajánlása volt, az első években családjával és néhány barátjával ő is valósította meg. A kezdeményezéshez évről évre egyre többen csatlakoztak, anyagi ráfordítással, eszközzel hozzájárult a Bakonybéli Erdészeti és a Szent Maurícius Monostor is. A nyugdíjasklub tagjainak munkája nyomán a szent családot megjelenítő bábuk készültek. Később tevékeny nyugdíjasaink továbbadták a bábukészítés stafétáját a plébánia karitászcsoportjának. Az állatok ellátásában egyre többen vesznek részt: családok, baráti körök, szerzetesek és alkalmasszerűen néhányan településünk vendégei közül is. Az évek alatt a betlehem a miénk, mindannyiunké lett, az ott végzett közös munkálkodás építi emberi kapcsolatainkat, várni és felkeresni a betlehemet része a karácsonyvárásunknak. Élő betlehemünk ismertségre tett szert az egész megyében. Az idei adventtől az önkormányzat és a monostor közös finanszírozásával a bábuk helyét egy művészi igénnyel festett Szentcsalád festmény veszi át, amely *Réti Szabó Sándor* munkája. Köszönjük minden segítő közösségi munkáját! Legyen még nagyon sok éven át örömünk ebben az összefogásban, Bakonybél élő betlehemében!

Bakonybél Önkormányzata



FELHÍVÁS BURSA HUNGARICA PÁLYÁZATRA

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőfokú tanulmányainak támogatása.

A program keretében olyan szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatásban résztvevő hallgatóknak folyósítható az ösztöndíj, akik a települési önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkeznek, felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos) képzésben vesznek részt.

A többszintű támogatási rendszer pénzügyi fedezetét három forrás szolgál: a települési önkormányzati, a megyei önkormányzati, valamint – az Emberi Erőforrások Minisztériuma finanszírozásával – a felsőoktatási intézményi költségvetésben megjelenő elkülönített forrás.

A támogatás a **2024/2025. tanév második és a 2025/2026. tanév első félévére vonatkozik.** A felhívás kódja: BURSA-2025.-A

A pályázat benyújtásához szükséges információk elérhetők <https://emet.gov.hu/bursa-2025-a-felhivas-palyazok-reszere/> oldalon.

A pályázatot **Bakonybél Önkormányzatához 2024. december 4-ig** lehet benyújtani.

NOVEMBERI ESEMÉNYEK A SZENT GELLÉRT ÓVODÁBAN



A Márton naphoz kapcsolóan már hagyomány a helyi iskolásokkal közös délelőtt. A nagycsoportos gyerekekkel egy élménydús délelőttön vettünk részt, melynek része volt Márton legendájának felelevenítése Mónika néni segítségével. A délelőtt folyamán aztán ovisaink kipróbálhatták, hogyan kell kukoricát morzsolni, készítettek libát papírból, és különféle Márton naphoz kapcsolódó kreatív dolgokat

tanulhattak. Köszönjük szépen a lehetőséget. Az adventi időszakban mi is szeretettel várjuk vissza az iskolásokat az óvodába. Ezen a délutánon aztán folytatódott a Márton nap a faluban, amit az tett igazán izgalmassá, hogy végre mindenki kipróbálhatta a lámpását, hiszen mire elsétáltunk a Magnólia – ligethez, egészen besötétedett. Libás dalok és játékok tették színesebbé ezt az estét, a végén pedig a Faluház elé visszaérkezve, mindenkinek jól esett a forró tea és a zsíros kenyér. Ezzel még a Márton napi hét nem ért véget, hiszen mi is hívtuk a szülőket az óvodába egy közös barkácsolós délutánra, amit aztán libászsíros kenyér, sült alma, sült tök vendégséggel zártunk.

Idén először az iskolával és a szülővel közösen Márton napi bált szerveztünk a faluházban. A húsvéti bál sikerén felbuzdulva jött az ötlet, hogy megpróbálkozzunk egy másik alkalomhoz kapcsolódóan is a szervezéssel. Talán kicsit kevesebben voltunk, mint tavasszal, viszont aki eljött, mindenki jól érezte magát. Köszönjük szépen a segítséget, amit kaptunk szervezésben, készülődésben, sütésben, vagy támogatói jegy vásárlásában. A bál bevételének felhasználásáról, a pontos elszámolást követően a szülővel közösen fogunk dönteni.

Itt köszönöm meg ifj. Kuti Istvánnak a közel 150 ezer forint értékű fémhulladékot, amellyel óvodánkat támogatta, Regenye Zsoltnak pedig az elszállításban nyújtott segítségét.



Szabó Judit igazgató

Szeretettel hívjuk és várjuk a faluban élő, még nem óvodáskorú gyermekeket egy közös Mikulás délelőttre

december 6-án délelőtt 10 órára a Faluház nagytermébe.

az óvoda dolgozói





SZENT GELLÉRT TAGISKOLA

Mozgalmasan telt iskolánkban a november is. November 9-én zajlott az óvodásokkal közösen szervezett Márton-napi bálunk. Akik ott voltak, elmondhatják, igazán vidám és jó hangulatú mulatság volt. Nagyon szépen köszönjük az önkormányzat támogatását, valamint azokat, akik jegyvásárlással, süteménnyel, munkával, a jelenlétükkel hozzájárultak a rendezvényünk sikeréhez.

11-én, Márton napján, délelőtt az óvodások látogattak hozzánk, akikkel megemlékeztünk Szent Márton legendájáról, énekeltünk, barkácsoltunk, sőt még a kukoricamorzsolást is kipróbálhatták a gyerekek. Ez nagy élmény volt, köszönjük a kukoricát Kollát Zsoltnak. A délutáni lámpás felvonulásra nagy örömünkre igen sokan eljöttek, kicsik-nagyok vonulhattak együtt lámpásaikkal, énekelve végig a falun. Köszönjük, hogy a Bakonybéli Nyugdíjasklub tagjai elkészítették a finom libazsíros kenyeret, mire visszaértünk. A meleg teát az önkormányzati főzőkonyha biztosította, ezt is köszönjük, valamint a süteményt, amit a résztvevők hoztak.



Az úszásoktatás november 25-én befejeződött. A gyerekek nagyon sokat fejlődtek, sokan már a mély vízben is bátran úsznak, vízbiztonságuk jelentősen nőtt. Kuti Mátét teljesítménye alapján az oktatók beválasztották haladó úszótanfolyamukra, így Máté számára nem értek még véget a vízi kalandok, heti két alkalommal jár ezután is edzésre. Büszkék vagyunk rá! Köszönjük az utazásban nyújtott segítséget az önkormányzatnak és Hujber Lászlónak, Kuti Istvánnak, aki rendszeresen segített, és azoknak a szülőknek is, akik ha kellett, azonnal a segítségünkre siettek; Fodor Zoltánnak, Gazdag Zoltánnak, Izsa Ferencnek, Szigeti Ildikónak, Szabó Gyulának.

November 26-án, kedden egy kézműves foglalkozáson kipróbálhatták a gyerekek a szappanöntést, karácsonyi illatú szappanokat készítettünk nagy örömmel.

Lassan elérkezik az advent ideje. A gyerekekkel együtt készülünk lélekben is a karácsonyra. Versekkel, gyertyagyújtással, elcsendesedéssel várjuk a Megváltó születésének ünnepét. A Mindenki Karácsonyán pedig műsorral szerepelünk majd. A próbák már zajlanak, izgatottan készülünk a közös ünneplésre.

Az advent ideje alatt sok kézműves és egyéb program vár ránk, melyekről a januári számban számolunk majd be.

A gyerekekkel együtt, szeretettel kívánunk mindenkinek áldott, békés karácsonyt, a téli szünetre sok együtt töltött időt, szép családi élményeket!

Tanító nénik

VÁLTOZÁS AZ ORVOSI RENDELÉSEK IDŐPONTJÁBAN

December 6-án, pénteken Bakonybélben rendel Dr. Máthé Boglárka 13-14-ig, 7-én telefonon lesz elérhető Tel: 06 30 260 5580.

December 23-án rendelés nem lesz, telefonon elérhető Dr. Kozma Zoltán.

December 30-tól 2025. január 03-ig szabadságon lesz Dr. Máthé Boglárka, helyettesít Dr. Kozma Zoltán.

December 30-án délelőtt lesz rendelés Bakonybélben, délután 12-13-ig Zircen. December 31-én rendelés nem lesz, telefonon lesz elérhető.

Január 2-án rendelés délelőtt Bakonybélben 11 óráig, 11.30-12.00 között Lókúton, 12.10-12.45-ig

Pénzesgyőrben. Január 3-án, pénteken rendelés délelőtt Bakonybélben 11-ig, délután 12-13 óra között Zircen.

Dr. Kozma Zoltán



NYUGDÍJAS KLUB

November 12-én borongós időben, de jókedvvel indultunk a RÉ-BUSZ autóbuszával őszi kirándulásunkra, Várpalotára. Közele volt az úticél, mégis a 30 fős csoportból alig akadt valaki, aki már járt ebben a városban. Először a Thury-várat kerestük fel, ahol maga Thury György várkapitány kalauzolt minket. Thury György a 16. század híres bajvívója volt, mintegy 600 győztes párviadalt tulajdonítanak neki. A törökök csak „dunántúli oroszánként” emlegették. 1566-ban Arszlán budai pasa 8000 fős seregével szemben sikerrel védte Palota várát 500 főnyi harcosával. Thury kapitány nekünk békés, humoros, anekdotázó arcát mutatta, így nemcsak okosított, de jól elszórakoztatta csoportunkat. A vezetés végén puskalövessel búcsúztatta a társaságunkat. Még volt időnk szétnézni a vármúzeum gazdag és változatos kiállításai között.



ritkaság a magyar szélmalomok sorában, de belső szerkezete is különleges, hiszen a faszervezet segítségével a szellapátok a széliránynak megfelelően állíthatók.

Az élményekben gazdag kirándulást köszönjük Bakonybél önkormányzatának, amely átvállalta az útiköltséget.

A sikeres szomszédoláson felbuzdulva a november 21-i klubnapon Andrea vetítéssel illusztrálva ajánlott még közele úticélokot a jövőbeli kirándulásokra.

December 12-re hívta klubunkat vendégségbe a Bölcsek Kávéháza, Veszprémbe. A véglegesített programról a Nyugdíjasklub Bakonybél elnevezésű facebook csoportban adunk majd hírt. (Aki nem klubtag, nem nyugdíjas, de szívesen tájékozódna a csoport programjairól, csatlakozhat a facebook csoporthoz.)

Ami biztos, hogy decemberben 19-én, csütörtökön 15 órakor tartjuk a piknik alapon szerveződő évbúcsúztató összejövetelünket, amelyre szeretettel várjuk jelenlegi, múlt- és jövőbeli klubtagjainkat.

Felföldi Andrea és Galba Irén klubvezető

KINEDOK FILMKLUB A KÖNYVTÁRBAN



Szeptembertől márciusig havonta megnézzünk egy új, kelet-közép-európai dokumentumfilmet a bakonybéli könyvtárban. A vetítések után meghívott vendéggel beszélgetünk. Decemberi eseményünkön kivételesen egy régi dokumentumfilm vetítésére kaptunk lehetőséget: december 11-én, 17 órakor Szomjas György Nászutak című filmjét láthatjuk. A vetítést követően beszélgetünk és teázunk. A részvétel ingyenes, a részvételi szándékot a konyvtarbbel@gmail.com e-mail címen, köszönöm, ha jelzik.

A bakonybéli filmklub eseményeiről a KineDok Bakonybél Facebook oldalon lehet tájékozódni. Szeretettel várok minden érdeklődőt!

Palotás Dóra filmklubvezető



A BAKONYBÉLI EGYHÁZKÖZSÉG OLDALA

NOVEMBERBEN TÖRTÉNT

Egyházközségünk szentségimádása a Pannonhalmi Bazilikában november 10-én

A Pannonhalmi Bazilika felszentelésének 800. évfordulója alkalmából a főapátság vendégül látta a területéhez tartozó egyházközség tagjait. Bakonybélből négy autóval tizenheten érkezünk vasárnap délután, a kissé sejtelmes ködben. Rövid betekintést kaptunk a templom történetébe, majd a könyvtárban ámulattal tekintettük meg Uros apát összeírásait, melyek az 1200-as években készültek, és főként birtokviszonyok lajstromát tartalmazzák. A szentségimádás után kezdődő vesperás első mozzanataként a testvérek az oltárra helyezték az altemplomban őrzött Szent Márton ereklyét, így ennek a megható ünnepi mozzanatnak is tanúi lehettünk, az ezt követő agapén pedig a bencés testvérekkel is találkozhattunk, akik finom pogácsával és borral kínáltak minket.

November 16-án volt a **templomtakarítás**. Köszönjük *Pucsek Ildikó, Pucsek Éva, Palkovics Lajosné Ilonka, Pappné Julika, Posta Zsoltné Jolán, Szekrényes Hugóné Anca, Zsoldos Zsuzsa, Kiss Bernadett, Supán István, Supán Istvánné Klári, Balázs János, Kovács Puskás Éva, Kovács Réka, Günter testvér, Anzelm testvér* munkáját!

Gyűjtés egyházközségünkben a Karitászcéljaira november 10-17-ig

Ábel atya a következő szavakkal köszönte meg novembere 24-én az egyházközség tagjainak gyűjtését:

- Köszönjük templomunk híveinek nagylelkű adakozását az ukrajnai háború áldozatai számára.
- A Szent Erzsébet ünnephez kapcsolódó gyűjtésen *250 kg tartós élelmiszer*, valamint *376.600 Ft készpénz gyűlt össze*, amelyből takarókat, pelenkákat, meleg zoknikat vásároltunk
- Arnold atya leveléből: *„Szeretném jelezni, hogy megérkezett a Szent Erzsébet napon gyűjtött adomány a munkácsi Karitászcéljaira. Végtelen nagy hálával és köszönettel vagyok irántatok és az adományozó hívek iránt, akik egy újabb nagy mennyiségű adománnyal segítik a háború áldozatait a harkovi területen. Külön köszönöm Pál atyának a szállítás szervezését. Egyelőre a munkácsi raktárban helyezük el az adományokat, ahonnan szeretném majd elkísérni személyesen a sevcenykóvóiak részére, a frontvonal közelébe.”*

Szent Erzsébet ünnep Győrszentivánban

A Bakonybéli egyházközségből tizenketten-en indultunk *november 19-én Szent Erzsébet ünnepére Győrszentivánba*. 15:30-ra érkezett a Szent Gellért térre az egyházmegye által rendelt autóbusz. Ebbe pakoltuk be a korábbi gyűjtés eredményét: 250 kg tartós élelmiszert, a vásárolt takarókat, meleg zoknikat. Az autóbusz 17:00-ra érkezett Szentivánba, ahol leraktuk a Karitászcéljaira adományainkat, majd a templomban megtekintettünk egy misztérium játékot Jézus és a korai keresztények életéről. Ezen az estén a szentiváni templomba érkeztek a *Pannonhalmi Területi Főapátság* többi egyházközségének képviselői, hogy megünnepeljük a felebaráti szeretet nagy szentjét, Erzsébetet, s adományainkkal segítsük a háborútól sújtott ukrán testvéreinket. A 18:00-kor kezdődő szentmise főcelebránsa *Cirill főapát úr volt*. A szentmise után a szentiváni egyházközség vendégszeretetét élvezve agapén vettünk részt, 21 óra után ért haza a megfáradt, de lelkes béli csapat.

AZ EGYHÁZKÖZSÉG DECEMBERI PROGRAMJAI

12.01. 9:30	Egyházközségi képviselők beiktatása
12.01. 11:00	Hó eleji Kávéház a Boldog Gizella Házban
12.01. 15:00	Szentségimádás templomunkban
12.07. 9:00-20:00	Egyházközségi rekollekció
12.05. 18:45	Bibliakör
12.12. 18:00	Szentségimádás, templomi csendes ima
12.14. 13:30	Temetői önkéntes munka, Férfiakör
12.19. 18:00	Szentségimádás, templomi csendes ima
12.19. 18:45	Bibliakör
12.20. 18:00	Szállást keres a Szent Család, záró találkozó a közösségi házban
12.24. 24:00	Éjféli mise
12.25. 9:30	Karácsonyi ünnepi szentmise
12.31. 17:00	Év végi hálaadás

Adventi gyertyagyűjtások szombatonként a vesperás keretében 17:00-kor.

Vasárnaponként 15:00-kor **Rózsafűzér imádság** a templomban

A program változhat, kérjük kísérvétek figyelemmel a heti hirdetések a szentmise végén, a Monostor honlapján

www.bakonybel-monostor.hu/egyhaziuzsege/ vagy a [Plébánia Facebook](https://www.facebook.com/Plébánia) oldalán



A SZENT MAURÍCIUSZ MONOSTOR OLDALA

NOVEMBERI KRÓNIKA

A forgalmas nyári szezon után minden évben közös **kirándulásra indulunk a monostorból munkatársainkkal**. Idén Somogyvámosra, a Krisna völgybe látogattunk el. Az ott élők megmutatták nekünk, ők hogyan képzeli el a fenntartható életet, mit gondolnak az önellátásról, biogazdálkodásról. Megnézhettük az ökrökkel működtetett szárazmalmot, a kertészetet, az iskolát, és a program végén vegetáriánus finomságokkal laktunk jól.

November 21-én ezüstmiséje alkalmából **Gáspár Adalbert atya volt a vendégünk**. Bakonybélből sokan emlékezhetnek rá, hiszen a monostor 1998-as újraindulásától 2007-ig élt itt, sokakat keresztelt, esketett. Jelenleg a Tihanyi Apátság közösségéhez tartozik és a dél-burgenlandi Alsóór plébániáját vezeti. Nagy öröm volt számunkra, hogy elfogadta meghívásunkat és a szentmisében együtt ünnepelhettünk.



SZENT MAURÍCIUSZ
MONOSTOR
BAKONYBÉL

Adventi kézműveskedés

Fesd a kedvenc gyógynövényedet környezetbarát vászon táskára és ajándékozz meg vele valakit karácsonykor!

Időpont: 2024.12.14. szombat 14:00
Helyszín: a monostor foglalkoztató terme



A részvétel regisztrációhoz kötött, további információ és jelentkezés honlapunkon: www.bakonybel-monostor.hu



Szent Maurícius Monostor Bolt, Kávézó, Látogatói terek

Ünnepi nyitva tartás:

DECEMBER 24 – 26.: ZÁRVA

DECEMBER 27 – 28.: 9:00-17:00

(Belépőjegy váltása 16:00-ig, kávézó 16:30-ig)

DECEMBER 29. VASÁRNAP: 11:00-12:00

DECEMBER 30 – 31.: 9:00-17:00

(Belépőjegy váltása 16:00-ig, kávézó 16:30-ig)

JANUÁR 1. SZERDA: ZÁRVA

Csoportos vezetett programjaink ebben az időszakban szünetelnek.

A liturgikus események rendje elérhető honlapunkon.



SZENT MAURÍCIUSZ MONOSTOR
8427, Bakonybél, Szent Gellért tér 1. | telefon: 06 30 / 9001-992
e-mail: zmonostor@gmail.com | www.bakonybel-monostor.hu



A BAKONYI CSILLAGOSÉGBOLT-PARK FEJLESZTÉSÉNEK ELŐNYEI



(Kép: A Nemzetközi Űrállomás íve a Pannon Csillagda kupolája felett, ahol éppen távcsöves bemutatás folyik az érdeklődők számára az Univerzum titkairól.)

A fényszennyezés meglehetősen komplex kérdéskör: a csillagok nyújtotta vizuális élmény mellett az energiagazdálkodást, az emberi egészségre gyakorolt hatást, az élővilág megóvását is magában foglalja. Megfelelő területfejlesztéssel viszont gazdasági növekedést lehet elérni, ugyanis – a kedvezőtlen tendencia ellensúlyozásaként – felmenőben van a városokból kifejezetten a természetet és a csillagok látványát kereső turisták érdeklődése.

A fényszennyezés környezetkárosító hatásával számos helyen találkozhatunk, ami gazdasági oldalról nézve látványosan a fölösleges energiapazarlásban mutatkozik meg. Szélsőséges példái ennek a metropoliszok felhőkarcolói, a stadionok, bevásárlóközpontok, autópályák kivilágítása; de mára már a kisebb településeken is zavaró a jelenség. Szakszerűen kifejlesztésre került, úgynevezett fenntartható közvilágítással hosszú távon költséget lehet megtakarítani, relatíve gyors megtérülési idővel számolva. Az alapelvek az időbeli szabályozásban, célzott térbeli irányultságban és – az emberre és az élővilágra kedvezőtlen hatású kék színekkel ellentétben – a meleg színű fényforrások használatában nyilvánulnak meg. Ez röviden kifejtve annyit jelent, hogy csak akkor és ott világítsunk, ahol az feltétlenül szükséges, szem előtt tartva a társadalom biztonságának zavartalan működését.

„A Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság és Bakonybél önkormányzata együttműködési megállapodást kötött a Bakonyi Csillagoségbolt-park létrehozása érdekében. A település vállalta, hogy a közvilágítás korszerűsítése során törekedni fog a fényszennyezés csökkentésére, a lámpatestek üzemmódjának átalakítására” – nyilatkozta Márkus Zoltán, Bakonybél polgármestere.



A közvilágítás rekonstrukciójának a további hozadéka, hogy az emberi egészségre is kifejti majd a kedvező hatását. Ugyanis az emberi szervezet az evolúció folyamán alkalmazkodott a nappalok és az éjszakák ciklikus változásához, és az éjszakai világítás a bioritmust zavarja. Emellett – főként a már említett kék fény – az alváshoz szükséges hormon, a melatonin termelését gátolja. A fényszennyezés egészségre káros vonatkozásai – depresszió, alvászavar, elhízás, cukorbetegség, szívbetegség, rák, Alzheimer-kór – a világítást szabályozva csökkenthetők. A káros élettani hatások az ökoszisztémákra is kiterjeszthetők, ugyanis a zavaró fények számos állatfaj viselkedését – étkezési, szaporodási, alvási és táplálékszerzési szokásait – befolyásolja kedvezőtlenül, ami néhol katasztrofális pusztulásokhoz is vezetett.

Gazdaságélénkítő folyamatként számolhatunk még a világszerte megélénkülő öko- és asztroturizmussal. „Vissza a természetbe!” – értékelhetjük napjainkban újra Jean-Jacques Rousseau francia filozófus örökbecsű gondolatait. Évről-évre egyre mind többen és többen próbálnak elszakadni a város élet stresszes, felgyorsult világától, megnyugvást, kikapcsolódást és élményeket keresve a természetben a csillagos ég alatt. A Science nevű tudományos folyóirat elemzése szerint az asztroturizmus az elmúlt öt évben 300 százalékkal növekedett, amely tendencia tovább folytatódik. A területen üzemelő vendéglátó egységeknek ez további lényeges potenciált jelenthet.

(Az október folyamán feltűnt C/2023 A3 (Tsuchinshan-ATLAS) üstökös a Szépalma határában emelkedő tölgyfa felett. A ritkán látható kométát szabad szemmel is meg lehetett figyelni.)

Írta és fényképezte: Ladányi Tamás
(Pannon Egyetem KKDI)



ERDÉSZETI HÍREINK



Terelővadászatok

Felhívjuk az Erdőlátogatók figyelmét, hogy december hónappal kezdetét veszik a környék erdeiben a terelővadászatok. A vadászatot

megelőző napokban tájékoztatást adunk a megszokott felületeinken, melyben jelezzük, hogy melyik turistaútvonal szakasz kerül lezárásra. A balesetek és kellemetlenségek megelőzése érdekében kérjük, hogy a jelzett útszakaszokat az adott napokon kerüljék el.

Megértésüket és együttműködésüket köszönjük!

Vadon élő állatok gondozása

Nem új keletű a probléma a településen, hogy az erdőn élő állatok bejönnek a településre, s adott esetben akár nem csak körülnéznek, hanem megrongálják gyümölcsfáinkat, növényeinket. Mivel a vad korlátozása jellemzően csak megbízható, kimondottan erre a célra tervezett kerítések építésével vagy a meglévő kerítések gondozásával oldható meg, így egyértelmű kimenetele van a vad háztáji kertekben történő megjelenésének.

A legtöbb esetben azonban nem a kerítés hiánya miatt jelenik meg a vad a kertekben: sajnos vannak ingatlan tulajdonosok, akik lakott területen (saját

kertben) etetik az állatokat, amely értelemszerűen a vad állandó vagy visszatérő jelenlétét vonja maga után.

Lehet, hogy néha szívmengető egy-egy „őzike” látványa, a településnek jelentős részének viszont kimondottan káros, már ami az általuk elkövetett vadkárt illeti.

Fentiekén kívül a balesetveszélyes helyzetek elkerülése érdekében, valamint a vadon élő állatok érdekében is kérjük, hogy ne etessék őket a faluban! A vadállomány téli takarmányozását vadászatra jogosultként a területileg illetékes vadásztársaság és a Bakonybéli Erdészet is végzi.

Évzárással – évkezdéssel kapcsolatos információk

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy Erdészetünk 2024. december 20. péntekig tart nyitva.

Az utolsó pénztári nap 2024. december 19. (csütörtök).

Első munkanap: 2025. január 6. (hétfő); a pénztári befizetés is e naptól lehetséges.

(Pénztári nyitvatartás: hétfőtől csütörtökig 7:00 – 12:00; 12:30 – 13:30; pénteken: 7:00 – 12:00

Hétfőn, szerdán és csütörtökön van lehetőség készpénzes befizetésre; bankkártyával minden nap.)

Erdészetünk nevében kívánunk

Békés, Boldog Karácsonyt és Új Esztendőt!

MEGHÍVÓ

BAKONYBÉL ÖNKORMÁNYZATA
ÉS A GUZMICS IZIDOR EGYESÜLET

SZERETETTEL VÁRJA BAKONYBÉL LAKÓIT ÉS VENDÉGEIT

**2024. DECEMBER 14-ÉN, SZOMBATON
15.30 ÓRAKOR**

a **MINDENKI KARÁCSONYA ÜNNEPÉRE.**

ÜNNEPI MŰSOR A HARANGJÁTÉK ELŐTT:

KÖSZÖNTŐT MOND: MÁRKUS ZOLTÁN POLGÁRMESTER,
HALMOS ÁBEL ATYA

KÖZREMŰKÖDNEK: A SZENT GELLÉRT ÓVODA óvodásai
A SZENT GELLÉRT TAGISKOLA kisdíákjai
A SZENT MAURÍCIUSZ KÓRUS

A műsor után közös vendéglátás,
tea, forralt bor a Boldog Gizella Közösségi Ház előtt.

KÖSZÖNJÜK, HA SÜTEMÉNNYEL
HOZZÁJÁRUL AZ ÜNNEP MEGHITTÉ TÉTELÉHEZ!

A program után a templomban 17 órakor:

III. ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS.

(Esős vagy nagyon hideg időben a rendezvényt a Faluházban tartjuk meg.
Erről a Facebook *Bakonybél* csoportjában előző nap hírt adunk.)

Kiss Rebeka 4. o. rajza





ADVENTI ÉS KARÁCSONYI DÍSZEK KÉSZÍTÉSE



**NOVEMBER 30-ÁN
ÉS DECEMBER 7-ÉN,
SZOMBATON
15 ÓRÁTÓL**

A FALUHÁZBAN.

(BAKONYBÉL, PÁPAI U. 7.)

**A CSALÁDI PROGRAMON
A RÉSZVÉTEL INGYENES.**

HOZZ MAGADDAL BEFŐTTES ÜVEGET,
TÁLAT, AMIRE DÍSZEKET AKARSZ TENNI!

Szervezők: Bakonybél Önkormányzata és az Adománybolt

**Köszönjük, ha adományoddal támogatod
az Adománybolt rászorultakat segítő munkáját!**



Az Elisabeth Sanders Keresztény Misszió bakonybéli közössége

december 14-én, szombaton 13.30 órakor

tartja következő összeövetelét a

Közösségi Házban.

Mindenkit szeretettel várunk.



KEDVES VENDÉGEINK!

Bakonybélben a Bowling Bisztrót szeretnénk egész évben nyitva tartani, de ez a vendégeink közreműködése és rendelései nélkül nem sikerülhet. Ezért néhány változtatást, kedvezményt vezetünk be! Bővítjük kínálatunkat: felkerült az étlapunkra a hamburger, a rántott karaj és a rántott csirkemell! **Hétfőn és kedden:** minden helyben fogyasztott 4 pizza mellé egy óra ingyenes bowling pályát biztosítunk!

Vasárnap: meghirdetett időpontokban 1000 Ft nevezési díjjal **bowling versenyt** rendezünk, vigasz ággal! (A pályarekord igazolt megdöntését egy üveg pezsgővel jutalmazzuk! A jelenlegi pályarekord:184)

Decembertől bevezetjük a **HÁZHOZZÁLLÍTÁST**, egyelőre készpénzes fizetéssel: Bakonybél területén belül 10.000 Ft feletti megrendelés esetén ingyenes, alatta 500 Ft, Péntesgyőr területére 20.000 Ft feletti megrendelés esetén, ingyenes, alatta 2.000 Ft. **Akcióink a visszavonásig érvényesek!**

PÁLYAFOGLALÁS, PIZZARENDELÉS TOVÁBBRA IS A 70/2522525 SZÁMON LEHETSÉGES!

Nyitva tartási időnk is változik: **VASÁRNAP, HÉTFŐ, KEDD:** 12-19 óra, **PÉNTEK és SZOMBAT** 12-21 óra.
SZERDA és CSÜTÖRTÖK: SZÜNNAP

A bowling programot ajánljuk szülinapi partikra, lány és legénybúcsúkra, karácsonyi ajándéknak, családi összejövetelekre, csapatépítésre. Szeretettel várunk mindenkit!

Bowlingozni mindenki tud, csak van, aki még nem próbálta!



Egy jó reggeli? ParkCafe



Bakonybél, Szent Gellért tér 2.
Finom szendvicsek,
sütemények, croissant-ok,
kávé, tea, forró csoki

NYITVA TARTÁS:

péntek:	11:00-16:00
szombat:	9:00-17:00
vasárnap:	9:00-16:00
december 31.	11:00-16:00
január 1.	10:00-17:00

Üzletünk december 2-20-ig
szabadság miatt zárva!

+36 20 287 2048
www.parkvendeghaz.hu

SZERETETTEL VÁRJUK
VENDÉGEINKET!

ÖNTSD FORMÁBA AZ ÜNNEPEKET! KREATÍV WORKSHOP

Időpontok: november 30, december 01.,
december 14., december 15.,
15.30 órától.

Karácsonyra készülődve mécesstartót, kínálótálcát, poháralátétet, manót, szarvast, stb. alkothatsz. A Jesmonite akrilgyanta vízbázisú öntővegyület, ásványi porból és vízbázisú akril kötőanyagból áll. Környezetbarát megoldás funkcionális és dekoratív elemek létrehozására!



A workshop ára 6000 Ft, és minimum 4 fő jelentkezésével kerül megrendezésre. Baráti társaságnak kedvezmény! Jelentkezni az erdozengo01@gmail.com email címen vagy a 06-30-996-1136-os telefonszámon tudsz.

A BAKONYBÉLI ADOMÁNYBOLT

DECEMBER 7-ÉN, 14-ÉN ÉS
21-ÉN, SZOMBATON
8.30-11 ÓRA KÖZÖTT
lesz nyitva

a régi iskolaépület emeletén.
(Pápai utca 3.)

Vásárlásod adomány, amellyel
rászorultakon tudsz segíteni.
Köszönjük!

POSTAI SZOLGÁLTATÁS

December 7. szombat:	8-12
14. szombat:	8-12
23. hétfő:	8-15.30
24-29. között	ZÁRVA
30. hétfő:	8-15.30
31. kedd:	8-12
2025. január 1. szerda:	ZÁRVA
január 2. csütörtök:	8-15.30



BAKONY
HOTEL

"A természet és természetesség szállodája."

A Bakony Hotel immáron több mint huszonöt éve tartozik Bakonybél község mindennapjaihoz. Szeretnénk felhívni figyelmeteket cégünk új szállodájára, a **zalakarosi Hotel Vitalra ******, ahol 20% kedvezményt biztosítunk a csomagárból minden bakonybéli, pénzesgyőri, lakosnak, aki a foglaláskor a lakcímkártyával igazolja állandó, vagy ideiglenes lakhelyét.

www.hotelvital.hu

06305500472

hotelvital@hotelvital.hu

Várunk benneteket szeretettel!





KÖZSÉGI KÖNYVTÁR

(Fő utca 3.)

KEDDENKÉNT

8-11 óra, és 14-17 óra között
várja az érdeklődőket.

konyvtarbbel@gmail.com

Facebook: Könyvtár Bakonybél

Dokumentumfilmklubunk: KineDok Bakonybél



BAKONYI ERDŐK HÁZA

Szent Gellért tér 9.

(a Csillagda mellett)

Nyitva: túranapok kivételével

minden nap 10-17 óra

Ebédidő: 12-12.30

Túranapokról tájékoztató:

www.bakonyibakancsos.hu

+36-30-490-8401



BAKONYBÉLI TÁJHÁZ ÉS TAKI JÁTÉK ÉS NOSZTALGIA MÚZEUM

(Fő utca 15.)

2025. március 15-ig ZÁRVA

10 fő fölötti csoportokat
előzetes bejelentkezés alapján
tudunk fogadni

Információ, bejelentkezés:

+36-30-468-8938.;

bakonybelitajhaz@gmail.com



PANNON CSILLAGDA

(Szent Gellért tér 9.)

ZÁRVA

Információ: info@csillagda.net,



KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

Kéményseprés igénybejelentés telefonon: **1818(9.1 menüpont)**; e-mailben: kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu;
Interneten: www.kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat.

Szemétszállítással, szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos információk: MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt.

Internet: www.vhkn.hu. Ügyfélszolgálat: Telefon: 88-949-849; @: ugyfelszolgalat@vkszt.hu

Közvilágítás, utcai lámpák hibájának bejelentése: **06-80-533-533** (ingyenesen hívható)

Csőtörés, csatorna hibabejelentés: ügyelet: 88-423-222, ügyélfogadási időben: 88-411-141.

<p>Bakonybél Közös Önkormányzati Hivatal 8427 Bakonybél, Pápai u. 7. tel:(88)585-020; 30/442-8024</p> <p>Ügyfélfogadás: kedd és csütörtök: 8-16 óra</p> <p>Márkus Zoltán polgármester 8427 Bakonybél, Pápai u. 7. tel:(88)585-020; 30/499-1114 e-mail: polgarmester@bakonybel.hu Fogadóóra: hétfőn 13-16 óra</p> <p>Kis Vera jegyző tel: 30/500-9837 e-mail: jegyzo@bakonybel.hu</p> <p>Hujber László mezőőr Tel: 30/720 4338</p> <p>Regénye Zsolt falugondnok: Tel: 30/477 2021</p> <p>Terembérlet, rendezvény: Mészárosné Márkus Katalin Tel: 30/449-5262</p>	<p>Orvosi Rendelő 88-461-651</p> <p>Dr. Kozma Zoltán háziorvos Hétfő: 8-11; 15-16 óra Kedd: 8-11 óra Szerda: 8-11; 14-15 óra Csütörtök: 8-11 óra Péntek: 8-11; 14-15 óra</p> <p>Elérhetőség 16 óráig: 30/545-1193; 16 órától másnap reggel 8 óráig: Központi Ügyelet. Tel: 1830</p> <p>Rendelés Pénzesgyőrben: Kedden és csütörtökön 12,30-13,30 óra</p> <p>Védőnői szolgálat Vind Rita védőnő Tanácsadások időpontjai minden páros héten hétfőn Várandós: 9-10 óra Önálló csecsemő és kisgyermek: 10-11 óra Orvossal tartott tanácsadás: 11-12 óra Tanácsadásra időpont egyeztetés szükséges: Tel: (88)461-051; 20/330-5363. vedonozirc4@gmail.com</p> <p>Plébánia fogadóórak: csütörtök 13:30-15:30 péntek 8:00-10:00 szentmoric.plebania@gmail.com</p>	<p>Szent Bernát Gyógyszertár 8427 Bakonybél, Pápai u.7. Tel: (88) 461-017 Hétfőtől péntekig: 8.30-11.00 óra</p> <p>KORMÁNYABLAK 8420 Zirc, Március 15. tér 1. Személyigazolvány, lakcímkártya, jogosítvány, gépjármű okmányok</p> <p>Ügyfélfogadás: Hétfő: 8-18 óra Kedd: 8-16 óra Szerda: 8-18 óra Csütörtök: 8-15 óra Péntek: 8-12 óra Elérhetőség: (88) 550-698 e-mail: zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu</p> <p>Falugazdász: Balogh Attila Tel: 30-342-3148</p> <p>Munkaügyi központ (Foglalkoztatási Osztály) 8420 Zirc, József Attila u. 2. Tel: (88) 415 -662; 550-670 Ügyfélfogadás: Hétfőn, szerdán, csütörtökön: 8-14 óra Péntek: 8-12 óra; Kedden nincs ügyfélfogadás.</p>
--	---	---